

## ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΦΙΛΙΑ-ΦΙΛΙΑ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ-ΣΥΜΦΕΡΟΝ

# Διακριτική αλλαγή στις σχέσεις τής Αυστραλίας με τις ΗΠΑ

**Μ**έχρι χθες, όταν οι Αμερικανοί απαιτούσαν από τις αυστραλιανές κυβερνήσεις να πηδήξουν, αυτές ρωτούσαν «πόσο υψηλά θέλετε;»

Γι' αυτό, χιλιάδες νεαροί Αυστραλοί έχασαν τη ζωή τους σε πολέμους των ΗΠΑ, επειδή οι πολιτικοί τους δεν τολμούσαν να διαφωνήσουν με τους αμερικανούς ηγέτες.

Ασφαλώς υπάρχει η δικαιολογία τής πολύχρονης και στενής φιλίας ανάμεσα στις δύο χώρες, αλλά και η συμμαχία. Βασικά, όμως, επειδή οι Αυστραλοί στηρίζονται στην προστασία των ΗΠΑ αν η χώρα μας δεχτεί επίθεση.

Ξαφνικά, όμως, όλα αυτά δεν ισχύουν,

η Αυστραλία σήκωσε το ανάστημά της και τολμά να διαφωνεί με τις ΗΠΑ, ή μάλλον με την κυβέρνηση Τραμπ.

Βέβαια, η διαφωνία γίνεται διακριτικά για να μην ταραχθούν οι φιλικές σχέσεις και οι Αμερικανοί κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν επειδή έχουν ανάγκη την χώρα μας σ' αυτή την ευαίσθητη περιοχή όπου με κάθε τρόπο η Κίνα αυξάνει καθημερινά την επιρροή της.

Γιατί, λοιπόν, η κυβέρνηση Μόρρισον άλλαξε πορεία; Θα ήταν αστείο να ισχυριστώ ότι κατέρρευσαν οι φιλικές σχέσεις ανάμεσα στις δύο χώρες που συνδέονται με την ίδια γλώσσα και κουλτούρα, με το ίδιο δημοκρατικό πολίτευμα, με τις ίδιες

αρχές και φιλία αιώνων.

Υπάρχουν δύο απόψεις: Η μια είναι πως η κυβέρνηση Μόρρισον πιστεύει ότι ο Ντόναλντ Τραμπ είναι καμμένο χαρτί και δεν θα κερδίσει δεύτερη θητεία στον Λευκό Οίκο. Αρα προετοιμάζει τις σχέσεις της με μια κυβέρνηση του Δημοκρατικού Τζο Μπάϊντεν.

Πιο πιθανή, όμως, είναι η δεύτερη άποψη που αφορά τα συμφέροντα τής Αυστραλίας από τις εμπορικές συναλλαγές της με την Κίνα. Ας μην ξεχνάμε, πως αυστραλιανά πανεπιστήμια επιβάλουν λογοκρισία στα κείμενα φοιτητών εναντίον τής Κίνας, για να προστατεύσουν τα έσοδά τους από τα διδάκτρα κινέζων φοιτητών.

Η φιλία- φιλία, λοιπόν, και το συμφέρον-συμφέρον, όταν πρόκειται να διαλέξουμε ανάμεσα σε μια πολύχρονη στενή φιλία και έναν πλούσιο πελάτη!

Θα μου πείτε και οι αρχές μας σαν έθνος; Θα σάς πω ότι δεν υπάρχουν «αρχές» ανάμεσα στα έθνη, μόνο συμφέροντα. Πιστεύει κανείς ότι Αμερικανοί και Ευρωπαίοι είναι τρελά ερωτευμένοι με τον σουλτάνο και τον υποστηρίζουν επειδή αντιπαθούν την Ελλάδα; Όχι βέβαια, αλλά η Τουρκία είναι καλύτερος πελάτης τους από την Ελλάδα, που και αυτή θα πρέπει επιτέλους να προστατεύει τα συμφέροντά της, αντί να είναι δεδομένη πιστή φίλη και δίχως κέρδη... κέρατα!

## Να τιμωρούνται οι συνωμοσιολόγοι;

Σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκόπηση, το 56% των Αυστραλών συμφωνεί με πρόταση να τιμωρούνται με πρόστιμο αυτοί που διαδίδουν σενάρια συνωμοσίας. Φυσικά, διαφωνώ κάθετα με αυτή την πρόταση γιατί αφενός πιστεύω στην ελευθερία τής γνώμης και αφετέρου δεν είναι υποχρέωση τού κράτους να προστατεύει τους αφελείς που πιστεύουν όποια μακακία ακούν.

Όχι, βέβαια, πως είναι πιο έξυπνοι αυτοί που σοφίζονται τις ανύπαρκτες συνωμοσίες, όμως θα προσθέω ότι ανάμεσα στις συνωμοσίες υπάρχουν και πολλές αλήθειες που μάς κρύβουν οι πολιτικοί.

## Ενδείξεις ανθρωπιάς

Σε μια σπάνια ένδειξη αλληλεγγύης του Ισραήλ προς τη Βηρυτό, μετά την πολύνεκρη έκρηξη στο λιμάνι της πόλης, ο δήμαρχος του Τελ Αβίβ, Ρον Χουλντάι, διέταξε να φωτιστεί το δημαρχείο, που βρίσκεται στην Πλατεία Ράμπιν, με τα χρώματα της σημαίας του Λιβάνου, υπογραμμίζοντας πως «η ανθρωπιά προηγείται των συγκρούσεων... Η καρδιά μας είναι με τον λιβανέζικο λαό έπειτα από αυτήν τη φριχτή τραγωδία». τής Τετάρτης, το δημαρχείο του Τελ Αβίβ. Όπως ήταν αναμενόμενο, η απόφαση του δημάρχου επικρίθηκε από ορισμένους Ισραηλινούς, όπως από τον υπουργό Ραφαέλ Πέρετς, ο οποίος έγραψε στο Twitter ότι είναι «σαν να ψώνεις τη σημαία του εχθρού στην καρδιά του Τελ Αβίβ».

## Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

\*\*\* Κρούσματα κορονοϊού και θάνατοι (06-08-2020): Αυστραλία 19.444 με 247 θανάτους, NSW: 3.820 με 50 θανάτους, Victoria: 13.035, με 162 θανάτους, Queensland: 1088 με 6 θανάτους, South Australia: 456 με 4 θανάτους, Western Australia: 670 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 229 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 18,635,877 κρούσματα με 702,903 θανάτους.

\*\*\* Ενώ αυξάνεται η ένταση στις σχέσεις των δύο υπερδυνάμεων, ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, έκανε έκκληση στις ΗΠΑ και την Κίνα να σεβαστούν τους διεθνείς νόμους και να λύσουν τις διαφορές τους ειρηνικά. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ασφαλώς ανησυχεί με την επιθετικότητα τής Κίνας εναντίον τής χώρας μας, αλλά την προβληματίζει και η τακτική τής κυβέρνησης Τραμπ να αποσύρει τις ΗΠΑ από διεθνείς οργανισμούς και να χρησιμοποιεί την οικονομική ισχύ της για να πιέζει άλλες χώρες όταν διαφωνούν σε εμπορικές διαπραγματεύσεις.

\*\*\* Η φονική έκρηξη στην Βηρυτό, που σκότωσε περισσότερα από 100 άτομα, έφερε στην επικαιρότητα την αποθήκευση μεταξύ 6.000 και 12.000 τόνων νιτρικού αμμωνίου, σε απόσταση μόλις 3 χλμ. από το εμπορικό κέντρο τής πόλης Newcastle στη ΝΝΟ. Οι κάτοικοι τής πόλης ζητούν να μεταφερθεί μακριά από κατοικημένες περιοχές αυτή η τεράστια ποσότητα νιτρικού αμμωνίου, τετραπλάσια σε όγκο από αυτήν που προκάλεσε την καταστροφή στην Βηρυτό.

\*\*\* Ένας 15χρονος μαθητής περιέγραψε με ανδια-

στικές λεπτομέρειες τα τρομακτικά τραύματα που υπέστη ένας 36χρονος ανύποπτος περαστικός που δέχτηκε χωρίς αιτία βάναιση επίθεση μιας συμμορίας εφήβων. Οι οποίοι τον κλωτσούσαν και πηδούσαν πάνω στο σώμα του ενώ είχε χάσει τις αισθήσεις και ένα μάτι του. Η αστυνομία συνέλαβε εννέα νεαρούς, οι οποίοι θα υποστούν τις συνέπειες τής αρρωστημένης συμπεριφοράς τους.

\*\*\* Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, χρησιμοποίησε προχθές σκληρή γλώσσα εναντίον αυτών που δεν τηρούν τους κανόνες στον πόλεμο εναντίον τού κορονοϊού, που αρνούνται να φορέσουν μάσκα, που ασπάζονται θεωρίες συνωμοσίας και που διαπληκτίζονται με αστυνομικούς όταν συλλαμβάνονται να παρανομούν. Ο κ. Μόρρισον τόνισε ότι είναι απαράδεκτες τέτοιες συμπεριφορές από άτομα που εσκεμμένα περιφρονούν τους κανόνες και δεν αντιμετωπίζουν με την δέουσα σοβαρότητα την Πανδημία.

\*\*\* Χιλιάδες παιδιά θα στερηθούν την γονική φροντίδα αν συνεχιστεί η κρίση με τον κορονοϊό, επειδή την ευθύνη αυτή θα αναλάβουν ξένες οικογένειες. Οι ειδικοί χαρακτηρίζουν αυτή την εξέλιξη ανθρώπινη τραγωδία, η οποία θα μπορούσε να αποφευχθεί και προβλέπουν ότι ο αριθμός των παιδιών που ζουν μακριά από τους γονείς τους θα αυξηθεί από 12.000 σήμερα, σε 27.500 στα επόμενα έξι χρόνια ή 10% κάθε χρόνο. Αιτίες τής απομάκρυνσης παιδιών από τις οικογένειές τους λόγω κορονοϊού είναι η αύξηση στις περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας, η κακοποίηση και παραμέληση των παιδιών, η χρήση απαγορευμένων ουσιών από τους φροντιστές τους και τα μεγάλα οικονομικά προβλήματα.